

bel

- 70 -

1982.05.07.

szerkesztették: izsák erika
halasi györgy
fehér péter

- v é g e -

21.08 /mti/ ig pr
070582 0727

ds

--

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 08.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

hétfőtől: közgazdász vándorgyűlés balatonfüreden

1982. május 8. - az idén május 10-11-én rendezik meg balatonfüreden a már hagyományos közgazdász vándorgyűlést; szervezői: a magyar közgazdasági társaság, a mtesz szervezési és vezetési tudományos társaság, a tit közgazdasági választmánya, valamint a veszprém megyei szervezetei.

a napirendre napjaink egyik legidőszerűbb kérdésköre kerül: gazdaságunk új növekedési pályája kijelölésének nemzetközi és hazai előzményei, s a megváltozott gazdasági helyzethez igazodó teendők. a vándorgyűlés hagyományainak megfelelően plenáris üléssel kezdődik, ezt követően pedig négy szekcióban vitatják meg a tervezési feladatokat, a gazdasági szabályozó rendszer további fejlesztésének irányait, az új növekedési pálya nemzetközi összefüggéseit, a gazdaság szervezését és annak fejlesztését. az érdeklődést jelzi, hogy az ország különböző részeiből több mint hatszázan jelentették be részvételüket. /mti/

bév/nmé/s az pr
00.10 080582 0980

--

sb0002 4 150 mtib1002

a szénbányászat a bnv-n

1982. május 8. - a szénbányászat számos újdonsággal jelentkezik a rövidesen megnyíló tavaszi bnv-n. valamennyi a bányavállalatok műszaki dolgozóinak, kollektíváinak ujitása, vagy találmánya. a mecseki szénbányák két hazai tudományos kutatóintézet közreműködésével alakította ki a comina nevű geofizikai bányaművelési irányító rendszert, amellyel jelentősen növelni lehet a bányászok biztonságát. ugyancsak a mecseki szénbányáknál dolgozták ki a pulvfix porlekötő eljárást, amelyet más számos szén-, kő- és ércbányában, valamint a dunai vasműben is alkalmaznak az utak portalanítására. minden bizonnyal nagy érdeklődést kelt a mecsekiek bányabeli szállítóeszköz- és hordágyrendszer. ez egyaránt alkalmas földalatti segélyhely kialakítására, több sérült szakszerű ellátásához, valamint kiméletes betegszállításra.

az oroszlanói szénbányák többek között az 1979-es bnv-n nagydíjat nyert vágatkeresztezéds-biztosító berendezés továbbfejlesztett típusát mutatja be, amelyet a marokkói foszfátbányákban alkalmaznak. bizonyára nagy figyelmet kelt az oroszlanóiak olr-81 automatikus létszámyilvántartó rendszere. ez lehetővé teszi, hogy a felszínen mindig pontosan tudják, hogy hányan, és hol tartózkodnak a bányában. így veszély esetén azonnal mindenütt tudnak riasztani, és megállapíthatják, hogy mindenki felérkezett-e. a berendezés információi emellett meggyorsítják a dolgozók napi munkabeosztását, s így csökken a veszteségidő. bemutatják az oroszlanóiak a nagy teljesítményű fejtések energiaellátási, vezérlési és hírközlő központját is, amelyet a függővasuti- vagy sín pályán szétszerelés nélkül lehet oda vontatni, ahol éppen dolgoznak.

a veszprémi szénbányák az 1979-es bnv-n vásári díjat nyert, hidraulikus önjáró fejtésbiztosító berendezés hat újabb típusát mutatja be. köztük azt a pajzsberendezést, amely főteomlasztásra alkalmas vastag széntelepek művelésére szolgál, s egy másikat, amely a vékony széntelepek biztosítását oldja meg. régi gondot old meg az a pajzs, amelyet a mecsekiek egy angol céggel együttműködve készítettek, a mecseki szénbányák meredek dőlésű telepeinek gépesítéséhez.

a bányászathoz kapcsolódó, de más területen is hasznosítható módszereket, eszközöket is bemutatnak. így például a mátraaljai szénbányáknak a tudományos intézetekkel együttműködve kidolgozott rekultivációs eljárását, amellyel a külfejtések leművelt hányóin egy éven belül visszaállítják a talaj biológiai életét. ott lesznek a bnv-n a szénbánya-vállalatok gépüzemeiben korszerű, ipari célokra és központi fűtésre alkalmas kazánok is. /mti/ ber/wné/s st pr

00.10 080582 2607

sb0003 4 150 mtib1003

növekvő kivitel kgst-szakosítás alapján

1982 május 8. - magyarország exportjában 1982-ben tovább nő a kgst tagországokkal a szakosítási és kooperációs megállapodások, szerződések alapján gyártott termékek részaránya. amíg az idén a tervek szerint a népgazdaság rubelelszámolásu kivitele 8,9 százalékkal emelkedik, addig a két és sokoldalú együttműködésben gyártott termékek exportja meghaladja a 13 százalékot. jelenleg több mint 90 sokoldalú és 150 kétoldalú megállapodás, illetve szerződés van érvényben. a gazdasági együttműködés a gép- és vegyiparban a legkiterjedtebb. a szakosított gyártmányok forgalmában a gépipari termékek részesedése meghaladja a 75 százalékot. a magyar szakosított gépexportban a legjelentősebb forgalmat a közúti járműgyártással, híradástechnikával, számítástechnikával foglalkozó vállalatok bonyolítják le.

a közelmúltban a híradástechnikai, vegyipari, környezetvédelmi együttműködés további fejlesztése érdekében új sokoldalú szakosítási és kooperációs szerződéseket is kötöttek a kgst tagállamok képviselői. a hazai vállalatok elsősorban a vezeték nélküli adatátviteli berendezések, ellenőrző és mérő műszerek, professzionális rádiótechnikai termékek, vegyipari adalékanyagok, színezőanyagok, környezetvédelmi berendezések nemzetközi gyártásának megszervezése terén érdekeltek. /mti/

pf/jk/s sl pr

00.11 080582 1351

sb0004 4 150 mtib1004

külföldön az emlékező műanyag

1982. május 8. - az idén megduplázza nem rubelelszámolásu exportját a villamosszigetelő és műanyaggyár. zömmel olyan termékeket szállítanak, melyek versenyképességét növeli a gazdaságos gyártás. műszaki újdonságuk elismeréseként gyakran a hagyományos műanyagacikkek árának sokszorosát hajlandók fizetni a vevők. ilyen termékük például a saját fejlesztésű, hőre zsugorodó kábelcső, amiből 300 ezer dollár értékben vásárolt egy amerikai cég kelet-európai leányvállalata. a villamosipar területén szigetelésre, kábelkötésre sokféleképpen hasznosítható - az „emlékező”, műanyagok családjához tartozó, hő hatására korábbi alakjára visszazsugorodó - kábelcső világgpiaci ára kilónként 15 dollár, szemben a hagyományos

bel

- 4 -

1982.05.08.

műanyag termékekért fizetett 1,5-2 dollárral. a hőre zsugorodó kábelcső sorozatgyártását tavaly kezdték meg és azóta már a nagyobb sorozat elérése érdekében módosították a gyártási technológián. 1985-re két és félszeresére akarják növelni a termelését, mert a külföldi érdeklődők mellett a hazai ipar is mind nagyobb mennyiségben igényli.

a gyár idei exporttervének teljesítésében ugyancsak jelentős helyet foglal el a polipropilénből készített akkumulátorház. finnországi 150 ezer dolláros megrendelése mellett görög, nszk-beli és szíriai partnerekkel kötöttek üzletet műanyag akkumulátoredmények szállítására. /mti/

be/s sl pr

00.11 080582 1394

.-.

sb0005 4 150 mtib1005

szőlőre, szivre - finomkémiai termékek kazincbarcikáról

1982. május 8. - megkezdődött a termelés a kazincbarcikai borsodi vegyikombinát új intermedier üzemében, az első termék a mikál márkanevű gyomirtószer hatóanyaga. az új üzem a hazai gyógyszer és növényvédőszer program alapján telepítették, benne kétféle finomkémiai terméket állítanak majd elő. az első készítmény - amelyből az idén már mintegy száz tonnányit gyártanak - a szőlő-peronoszpóra elleni permetezőszer hatóanyaga. a készterméket, a mikált a füzfői nikrokémia üzemben állítják elő.

az intermedier üzem másik terméke a gyógyászatban ismert szivgyógyszer, a cavinton alapanyaga, a triptamin lesz. gyártását a tervek szerint valamennyi termelőberendezés felszerelése után az év negyedik negyedében kezdik meg. /mti/

hag/szn/az/ig pr

00.12 080582 0826

.-.

bel

- 5 -

1982.05.08.

sb0006 4 150 mtib1006

színes aluradiátor - megkezdődött a próbagyártás

1982. május 8. - megkezdődött a próbagyártás a balassagyarmati fémipari vállalat alumíniumradiátor-üzemében. a termék licencét és a gyártósort ausztriában vásárolták.

a különböző színűre eloxált, sajtolt alumíniumradiátorok tömeggyártását július 1-én kezdik meg, s belőle az esztendő végéig hetvenezer négyzetméternyi állítanak elő. jövőre százharmincezer, 1984-re kétszáz ezer négyzetméternyi színes aluradiátor készítése a cél; kétharmad részét exportra szánják. a balassagyarmati színes aluradiátorok szép kivitelűek, szinte a falhoz simulnak, tehát kis helyet foglalnak, tartósak. üreges kiképzésüknek köszönhetően a radiátorokból a hő felfelé áramlik, a készülék külső felületének hőmérséklete nem haladja meg a negyven fokot, így különösen jól alkalmazhatók bölcsődék, óvodák fűtésére. /mti/

csiz/trné/s az pr
00.13 080582 0887

.-.

sb0007 4 170 mtib1007

kapós a kapa, nem fogy a patkósarok

1982. május 8. - évről évre több szerárut - ásót, kapát, kaszát, sarlót - vásárolnak hazánk hobbikertészei, a kistertek tulajdonosai. ellátásukról a magyar vagon- és gépgyár szentgotthárdi gyáregysége, az egykori kaszagyár gondoskodik. ásólapátból háromszáz ezer, kapából kétszázötvenezer, kaszából ötvenkétezer, sarlóból huszonkétezer darab kerül le a gyár gépsorairól; ahogy itt számolják a mennyiséget, összesen 530 tonna kerti szerszám készül idén.

van azonban a szerárutnak olyan fajtája, amely fölött, úgy tűnik, eljárt az idő, ez pedig a patkósarok. ez a lópatkóba menettel illeszkedő, kapaszkodásra szolgáló fémhasáb. valaha rendeltek ebből különböző alakú, téli, nyári és versenyközbeni használatra alkalmas típusú. az elmúlt évtizedben - arányban az igáslovak megritkulásával - lanyhult a patkósarok iránti kereslet. napjainkban hetedannyi, hetven tonnányi fogy belőle, mint tíz évvel korábban. /mti/

kre/az/ig pr

00.13 080582 0981

.-.

sb0008 4 150 mtib1008

virgázik a tenkesi zöldborsó

1982. május 8. - a ránk köszöntött nyári meleg hatására virágba borult a tenkes-hegy híres primőrnövénye, az áttelelő zöldborsó, amelyet a korai érése, kitűnő íze és gazdag cukortartalma miatt a primőrök királynőjeként emlegetnek. ott terem, ahol a legtűzeesebb magyar vörösborok, azaz a villány-siklói történelmi borvidéken. Legalább félezer kisgazdaságban - falusi kertekben, háztáji földeken, szőlősorok között - fehérlik most a borsóvirág. a dél-baranyai kedvező mikroklímájának köszönhetően általában biztonságosan teletelnek a vetések a hegyvidék védett lankáin. a zöldborsót itt már ősszel - erzsébet és katalin napja között - elvetik, és májusban innen kerül az első szállítmány az ország piacaira. az idén a kései kitavaszkodás és a szokatlanul hideg márciusi-áprilisi időjárás nem kedvezett a kényes növény fejlődésének. a vetések meglehetősen hiányosak, a termésérés két-három hetet késik. várhatóan május huszadika táján viszik piacra az első zsenge borsót, számottevő mennyiségre azonban majd csak a hónap utolsó hetében lehet számítani. a termelők abban bíznak, hogy a most bekövetkezett időjárásváltozás - a verőfényes, meleg napok és az aranyat érő májusi esők hatása - megjavítja a terméskilátásokat, s ez esetben a fogyasztók is jól járnak, nem lesz túlságosan drága a kedvelt primőr. /mti/

igó/bné/s az pr
00.14 080582 1367

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

méhek az almáskertben

1982. május 8. - esztendőik óta nem tapasztalták a szabolcsi gyümölcsöskertekben, hogy a különféle fák egyszerre virágozzanak. mert szinte egyidőben bontott szirmot a cseresznye, a meggy, a szilva, a körte és az alma. az egyidejű virágzás oka a tavaszi fölmelegedés két hetes késése; tavaly például ilyentájt már el is virágoztak az almáskertek fái.

megjelentek az almásokban a méhészek is, hogy „munkatársaikkal”, segítsék a megporozást. tizenhatezer kaptárnyi méh szorgoskodik majd a kertekben, a számítások szerint két családra egy hektárnyi jut majd és e területről egy-egy méhcsalád akár tizenöt kilónyi mézet is begyűjthet az almavirágokról. /mti/

kal/umné/s az pr
00.14 080582 0715

sb0010 4 160 mtib1010

olvasómozgalmi kezdeményezések

1982. május 8. - szervezett lehetőséget kell teremteni az igényes olvasók számára könyvtárak tervszerű gyarapítására, segítve az új szépirodalmi művek, a széles érdeklődésre számot tartó kiadványok, könyvritkaságok megszerzését, s alkalmat kínálva a művelődő közösségek létrejöttére, rendszeres eszmecserejére, - hangsúlyozták a hazafias népfront olvasáspolitikai munkabizottságának nemrég tartott tanácskozásán. kezdeményezték, hogy e feladatok ellátására hozzanak létre országos szervezetet, könyvklub-hálózatot.

az elképzelések szerint a könyvbarát-mozgalom e szervezett formája - a külföldön régóta működő hasonló egyesületek tapasztalatait hasznosítva - tagjainak előnyös szolgáltatásokat nyújthatna. elsősorban arra adna garanciát, hogy a rendszeres könyvvásárlók hozzájussanak keresett művekhez, új kiadványokhoz. így például a tagság minden évben bizonyos számú, ugynevezett illetménykötetet vásárolhatna olyan könyveket, amelyek egyébként nem kerülnek kereskedelmi forgalomba. e csak a könyvbarátok számára hozzáférhető kiadványok között újabb megjelenésre régóta váró művek, a hazai közönség által kevésbé ismert, ám figyelemreméltó magyar vagy külföldi alkotások, s egyéb könyvpiaci csemegének számító értékes szépirodalmi, esetleg tudományos művek egyaránt szerepelhetnének. az egyesület, amelynek bárki tagja lehetne - részletes tájékoztatást adva a kiadói tervekről - a többi, ujonnan napvilágot látó magyar könyv megvásárlására is elővételi jogot biztosítana. az elképzelések közé tartozik az is, hogy a forgalomban lévő kötetek bizonyos körét - köztük a művelt olvasó alapkönyvtárába feltétlenül kívánkozó műveket - kedvezményes áron kínálják a könyvbarát egyesület tagjainak.

a hazafias népfront olvasáspolitikai munkacsoportjának véleménye szerint e szervezet eredményesen hozzájárulhatna az olvasó népiért mozgalom társadalmi bázisának szélesítéséhez, ahhoz, hogy mind többen váljanak az irodalom értő befogadóivá, s lehetőséget nyújthatna az izlésformáló tevékenységre, az értékes alkotások népszerűsítésére is. a már meglévő művelődő közösségek fejlődését, újak szerveződését is segíthetik majd a könyvklubok rendezvényei: könyvpremierék, író-olvasó találkozók, műsoros irodalmi estek, kiállítások, művészeti vitafórumok, vetélkedők.

a közeljövőben más illetékes népfront-fórumok is megvitatják majd, hogy a könyvbarát egyesületre vonatkozó elképzelések megvalósulását - partnerül megnyerve ehhez kiadó, illetve könyvterjesztő vállalatokat is - miként támogathatná sajátos eszközeivel a népfrontmozgalom. /mti/ ár/tr/s bc pr
00.15 080582 2603

-.-

bel

- 8 -

1982.05.08.

sb0011 4 160 mtib1011

adattár szolnok megyéről

1982. májuss 8. - szolnok megye kilenc évszázados történetét tudományos igényű feldolgozó adattár első kötete jelent meg a szolnoki levéltár gondozásában. a több mint hatszáz oldalas kiadvány az első olyan összegező munka, amely a marxista történetírás igényével íródott. ezt megelőzően mindössze egyetlen összefoglaló, a schefftsik györgy vármegyei főlevéltáros által szerkesztett megyetörténet látott napvilágot. az 1935-ben kiadott mű azonban már akkor a kortársak kritikai megjegyzésének özönét váltotta ki és az utókor számára pedig alig használható.

az „adatok szolnok megye történetéből,, című könyv szerkesztői a megye történetét, valamint az alfabetikus sorrendben következő város- és községtörténeti vázlatokat - egységesen - tíz tárgykörben dolgozták föl, kitérve a települések földrajzi, régészeti, néprajzi jellemzőire, fölvezolv a helységek gazdasági életének meghatározó vonásait, valamint szociális és kulturális viszonyait. az események, történések kronológiai sorrendben 1075-től - ekkor fordult elő szolnok először önálló földrajzi névként - napjainkig követik egymást. a szerző több mint kétéves munkájához a megyei szervek mellett az mszmp párttörténeti intézete, valamint több országos, megyei és egyházi levéltár is segítséget nyújtott.

az adattár első kötete abádszalóktól mezőtúrig harmincnegyzet település történetét tárgyalja, a második kötet várhatóan 1983-ban jelenik meg. /mti/

laz/pet/s az pr
00.16 080582 1478

-. -

bel

- 9 -

1982.05.08.

sb0012 1 130 mtib1012

forgalomkorlátozás a margitszigeten

1982. május 8. - vasárnap délelőtt a margitszigeten nagyszabású futóversenyt rendeznek, melynek időtartama alatt mindenféle forgalmat leállítanak. a bkv közli, hogy a 26-os busz 10.30 és 12.30 óra között nem fordul be a szigetre, hanem a margit-híd szigeti lejárójánál megállva egyenesen a budai hídfőhöz megy tovább, és onnan indul vissza pest felé. ez idő alatt a szigeti séta-
mikrobuszok sem közlekednek. /mti/

ag/zsu ag
08.23 080582 0476

-. -

sb0013 4 160 mtib1013

iványi ödön kiállítása

1982. május 8. - a somoskői várgalériában szombaton megnyílt iványi ödön festőművész kiállítás, a somoskői nyári tárlatok idei kiállításai közül az elsőt a salgótarjánban élő és alkotó iványi ödön husz nagyméretű akvarellje látható.

az élénk idegenforgalmat lebonyolító eresztvényt, somoskőujfalut és a környékbéli hegyeket látogató kirándulók, turisták kedvéért harmadik éve megrendezett és már igen népszerű somoskői nyári tárlatok idei és szeptemberig tartó programjában szerepel üvegművészeti és várostörténeti kiállítás; lesz tárlata idősebb szabó istván kossuth-díjas szobrászművésznek, és bemutatkoznak alkotásaikkal a testvérvárosok, a szovjet kemerovó, a szlovákiai besztercebánya és a fim vantaa képzőművészei. /mti/

csiz/trné/zsu kz
10.05 080582 0790

li

-. -

bel

- 10 -

1982.05.08.

sb0014 4 150 mtib1014

elutazott hazánkból az american international group
biztosítótársaság elnöke

1982. május 8. - szombaton elutazott hazánkból m.r.greenberg, az
american internacional group /aig/ new york amerikai
biztosítótársaság elnöke. itt-tartózkodása alatt fogadta őt hetényi
istván pénzügyminiszter. tárgyaltak a magyar-amerikai
biztosítótársaság eddigi tevékenységéről, azokról a biztosítási
szolgáltatásokról, amelyet az aig nyújt a magyar külkereskedelmi
export tevékenység részére, és véleményt cseréltek a jelenlegi
üzleti kapcsolatok további szélesítésének lehetőségéről. /mti/

mz/zsu kz
10.09 080582 0598

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás

1982. május 8. - gonda györgy államtitkárnak, az országos
környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével magyar
delegáció utazott szombaton az ensz környezetvédelmi program május
10-én nairobiában megnyíló jubileumi ülészakára.

az ensz tagállamok képviselőinek részvételével lezajló
tanácskozáson megvizsgálják, milyen eredményeket hozott az emberi
környezet védelme érdekében tíz évvel ezelőtt stockholmban
elfogadott akcióprogram, illetve azt, hogy milyen változások
történtek a nemzetközileg összehangolt intézkedések nyomán az egyes
országokban a környezet állapotában. /mti/

mm/zsu kz
10.30 080582 0666

h

-. -

bel

- 11 -

1982.05.08.

sb0016 4 150 mtib1016

kommunista műszak a szolnok megyei építőknél

1982. május 8. - kommunista műszakot tartottak szombaton a
szolnok megyei állami építőipari vállalat munkahelyein. együttesen
mintegy 2000 építőmunkás és adminisztratív dolgozó töltötte önkéntes
munkával a szabadnapját. a többségük az iskolák építésénél
szorgoskodott, hogy szeptemberben minél több új tanteremben
kezdődhesse meg a tanítás. sokan a szolnoki papírgyár új
nagyacsarnokának az építésén dolgoztak: zsaluztak, betonoztak, a
vasbeton szerelvényeket készítették, mások pedig - szolnokon,
mezőtúron és jászberényben - a második negyedévben átadásra kerülő
255 lakás szakipari munkáit végezték. a műszak bérét a vállalati
lakásfejlesztési alapra, illetve a kambodzsában épülő oktatási
intézmény céljaira ajánlották fel. /mti/

end/end/s kz
11.40 080582 0809

-. -

sb0017 4 170 mtib1017

zsibvásár szombathelyen

1982. május 8. - hosszú évekig tartó szünet után szombaton
először ismét zsibvásár volt a szombathelyi vásáracsarnokban. a
több száz eladó és a sokezer érdeklődő igazi „zsibes”, hangulatot
varázsolt ezen a délelőttön a fedett piac környékére. a sok hasznos,
s a körülbelül ugyanannyi eladhatatlan tárgy között a legnagyobb
sikere a hanglemezeknek volt, de sokan vásároltak grafikát,
kerámiát, könyveket is. gazdára talált néhány századfordulóból
származó használati eszköz, lornyon, legyező, képeslap, ruházati
cikk is. autókalkatrész, érdekes módon itt senkinek sem kellett, s
nagyon mérsékelt volt az érdeklődés a diszmadarak, továbbá a mai
háztartási eszközök iránt. /mti/

kre/s kz
11.52 080582 0725

h

-. -

bel

- 12 -

1982.05.08.

sb0018 4 160 mtib1018

finnországba utazott a pécsi Liszt ferenc kórus

1982. május 8. - pécs és finnországi testvérvárosa - Lahti - között 1965 óta élénk zenei kapcsolatok vannak, s az utóbbi években rendszeressé váltak az ének- és zenekarok kölcsönös vendégszereplései is. a zeneművészeti együttműködés keretében utazott szombaton finnországba a pécsi Liszt ferenc kórus és a zeneművészeti főiskola pécsi tagozatának zenekara. négy hangversenyt adnak lahti és kouvola városokban, valamint a fővárosban, helsinki. a 82 tagú énekkart és az 50 tagú zenekart Antal György Liszt-díjas karnagy vezényli. a Kodály-centenárium jegyében - a vendéglátók kívánságára - megszólaltatják a mester több nagy művét, köztük a psalmus hungaricumot, a budavári tekeumot, a marossszéki táncokat és a kállai kettőst. előadják továbbá Bach H-moll miséjét is. az állami operaház énekes szólistái mellett közreműködik a hangversenyeken Kodályné Péczely Sarolta is. /mti/

11.58 igó/s kz
080582 0951

--

sb0019 4 160 mtib1019

ballagás a közép- és főiskolákon /1.rész/

1982. május 8. - szombaton befejeződött a tanítás a középiskolák negyedikesei számára. az országban mintegy ötvénezer középiskolás búcsuzott a hagyományos ballagási ünnepségen az Alma Mater-től, amely az elmúlt négy esztendőben annyi tudást, sok-sok örömet, jókedvű percet, néha muló keserű pillanatot adott számukra. a „ballag már a véndiák,, a „gaudeamus igitur,, az „elmegek, elmegek,, dallamát éneklő természetesen leginkább csak a szépre, a sok-sok kellemes élményre, vidám percre emlékeztek a több, mint ötszáz fővárosi és vidéki középiskolában. ugyancsak szombaton ballagtak néhány főiskolai végzősei is.

Budapesten a Patinás Eötvös József Gimnázium hat osztályának 204 diákja járta végig az iskola folyosóit, a tantermeiket, a tanári szobát. a kis ünnepséget - melyen a gimnázium igazgatója és ballagók nyomába lépő harmadikosok búcsuztatták őket szavallatokkal, zenével - a szülők, ismerősök hangszórók segítségével a végzősök osztálytermeiben hallgatták végig.

li

bel

- 13 -

1982.05.08.

Éji zenét adtak tanáraiknak a Puskás Tivadar Híradástechnikai Szakközépiskola diákjai már pénteken este. szombaton 91 fiatal lány és fiú osztályaik életének négy évét bemutató képes albumot ajándékozott az iskola vezetőinek és felkötötték az osztálynévsort tartalmazó szalagokat a hatalmas „ballagóbotra,, melyen már ott sorakoztak korábbi évek hasonló emlékei is.

A Szerb Antal Gimnázium négy végzős osztályának 108 diákja is végigballagott az iskolán, miután az utolsó osztályfőnöki órán elbúcsuztak egymástól, osztályfőnököktől. egy-egy szál virággal ajándékozták meg tanáraikat és elhelyezték csokrukat iskolájuk névadója, a mártírhalált halt, korszakos jelentőségű magyar irodalomtörténész szobránál.

A budapesti szerb-horvát gimnáziumban az ország legkülönbözőbb részéről négy éven át jóban-rosszban együtt élt 25 nemzetiségi fiatal a két harmadik osztálydiákjai búcsuztatták a szülőket, a rokonokat előtt. a magyar ballagási dalok szerb-horvátul is felhangzottak és a szerb, a horvát zene, tánc a ballagási ünnepség műsorát is színesítette.

A Petrik Lajos Vegyipari Szakközépiskolában idén öt osztály 120 tanulója végez. a véndiák fiukat-lányokat az őket követő harmadikosztályosok köszöntötték és az iskola vezetése meleg szavakkal, sok sikert, boldogságot kívánva bocsájtotta utjukra őket.

12.15 /folyt.köv./
080582 2371

--

sb0020 4 160 mtib1020

ballagás a közép- és főiskolákon /2.rész/

1982. május 8. - ballagási ünnepséget tartottak a szombathelyi tanárképző főiskola végzős hallgatói is. több mint kétszáz idén diplomázó búcsuzott a gyakorló iskolától, majd a városon átvonulva a főiskola tanszékeiktől, miközben a jövő életpályára utaló tréfás-keves ajándékokat kaptak az alsóbb évfolyamokon tanulóktól.

A hallgatók többsége tanítói, illetve kétszakos tanári oklevelet szerez, végzősök mintegy fele közművelődési és egyszakos tanári diplomát kap - a főiskolán ugyanis az országban elsőként kezdték meg a tanári szakkal párosított közművelődési szakemberek képzését.

li

egerben a ho si minh tanárképző főiskolán ezuttal 250 tanárjelölt bucsuzott az iskolájától, és most velük együtt rendezték meg eger középiskoláiban a ballagási ünnepséget. kora reggeltől szülők, tanárok és tanulók áradata hömpölygött az utcákon és a déli órákban az ősi iskolavárosra ki lehetett volna tenni a „megtelt,, táblát. a dobó istván gimnázium és erdészeti szakközépiskola végzősei névadójuk szobrához vonultak és elhelyezték az emlékezés virágait. nem mulasztották el a tisztelgést a gárdonyi géza sirjánál a róla elnevezett gimnázium diákjai sem. /mti/

t ag/kre/kov/s kz
12.24 080582 1238

--

sb0021 4 160 mtib1021

mihály-napi nagyvásár debrecenben

1982. május 8. - a debreceni nagyerdőben szombaton megkezdődött a régi idők óta híres mihály-napi nagyvásár. a hűvös, esős idő ellenére több mint kétszázötven magánkereskedő, kisiparos és számos kereskedelmi vállalat érkezett a kétnapos sokadalomra. a hagyományoknak megfelelően ott vannak a szücsök, a bőrdíszművesek, a kötélgyártók, a papucskészítők, a csont- és fafaragó népi iparművészek, a cserepesek és kerámiakészítők, sőt még autópiacon is szerveztek. a vásár szomszédságában az állatkert és a vidámpark várja a legkisebbeket. /mti/

tár/s kz
12.34 080582 0600

--

sb0022 4 160 mtib1022

befejeződött a szivgyógyászok kongresszusa

1982. május 8. - szombaton befejeződött a szivgyógyászok balatonfüreden megrendezett hagyományos kongresszusa. a három napos tudományos ülésen 126 előadás hangzott el. az egyik fő téma a szivbeteg terheléses vizsgálata volt. mint elmondták, a balatonfüredi szivkórházban két év alatt 4700 beteg részesült terheléses gyógyzódban, az esetek többségében jó eredménnyel. beszámoltak az ülésen a katéteres vizsgálat tapasztalatairól is. ezzel, hangsúlyozták, megteremtődött annak a lehetősége, hogy pontosan felderítsék az elzáródást okozó vérrög helyét és azonnal a kritikus helyre juttassák a vérrögfeloldó gyógyszert. ezáltal megelőzhető a szivizom elhalás, vagy legalább csökkenthető ennek térbeli nagysága. megvitatták az ülésen a gyermekkardiológia időszerű kérdéseit és a szivsebészet tudományos tapasztalatait is.

a kongresszussal egyidőben, s ugyancsak balatonfüreden tartották meg a magyar kardiológusok társaságának szokásos évi közgyűlését.

a kongresszuson - 500 magyar orvos mellett - csehszlovákiából, kuvaitból, az ndk-ból és svédországból érkezett szivgyógyászok és gyógyszer szakértők is résztvettek. /mti/

szé/szé/s kz
12.42 080582 1205

--

sb0023 4 150 mtib1024

a kereskedelmi dolgozók ifjusági prlamentje

1982. május 8. - szombaton a magyar kereskedelmi kamara nagytermében megtartották a belkereskedelmi fiatalok országos ifjusági parlamentjét. selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes bevezető előadásában egyebek között elmondta, hogy az utóbbi négy évben a kereskedelemben dolgozó fiatalok munka- és életkörülményeinek javítására több mint három és fél milliárd forintot költöttek a vállalatok. a szociálpolitikai kiadások nagyobb hányadát munkavédelmi célokra, főként az anyagmozgatás feltételeinek javítására használták fel, a baleseti statisztikák szerint ugyanis ezen a területen következett be a legtöbb sérülés.

a miniszterhelyettes elmondta, hogy a belkereskedelemben megkezdődött a nemzedékváltás. nagy számban kerültek fiatalok középvezetői, de egyre többen felsőszintű vezetői beosztásba is.

li

többségük megállja a helyét. jelentős fiatalodás tapasztalható a hálózati vezetők körében is. a belkereskedelmi minisztérium és a szövetség vezetőtanfolyamok is szervez annak érdekében, hogy jól képzett fiatalok kerüljenek magasabb beosztásba.

a szekciósüléseken többen szóvá tették, hogy továbbfejlesztésre szorul a kereskedelmi szakmunkásképzés és az ösztöndíjrendszer. szükség lenne egyebek közt az idegenforgalomban dolgozók nyelvtanulási lehetőségeinek bővítésére, s a középfoku képzés bevezetésére is. többen javasolták, hogy legalább három évenként értékeljék a pályakezdő fiatalok munkahelyi beilleszkedését elősegítő ugynevezett patronálási rendszert.

több hozzászóló véleménye szerint a belső bérrányok javítása során fokozottabban el kellene ismerni a szakképzett és a nehezebb körülmények között végzett munkát, valamint az eddigieknél szélesebb körben kellene alkalmazni a tiszta jutalékos rendszert. a pályakezdő fiatal értelmiségiek bérének emelésére is mielőbb szükség lenne a részvevők szerint.

több javaslat hangzott el a lakáshelyzet javítására, például arra, hogy hitelfelvételi lehetőségek kövessék a lakásárak változását.

javaslatok hangzottak el arra is, hogy a vendéglátóipari vállalatok és az idegenforgalmi hivatalok a lehetőségekhez képest bővítsék a diákigazolvánnyal igénybe vehető kedvezmények, szolgáltatások körét, s növeljék az olcsó szálláshelyek számát.
/mti/

t mg/gk/s sl kz
13.15 080582 2326

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

kukoricás műszakok /1.rész/

1982. május 8. - az ország több vidékén szombatra befejeződött a kukorica vetése, sokfelé az utolsó néhány száz hektárt „huzzák végig”, a gépek a munkát igyekeznek mindenütt gyorsítani - a szombat délelőtti kisebb esők nem jelentettek akadályt - a korábbi kedvezőtlen időjárás miatt ugyanis kisebb lemaradás tapasztalható. a hét végén nemcsak a kukorica adott munkát; vetették a rizst, palántázták a zöldségfélét.

h

csongrádban a kései kitavaszkodás okozta kéthetes lemaradásból egyet már behoztak a gazdaságok. a kukorica vetésterületének 90 százalékán földben van már a mag. a legnagyobb kukoricás-gazdaságok, például Mórmezővársárhelyi rákóczi és a makói kossuth már végzett ezzel a munkával. befejezés előtt áll a rizsvetése, két nagyüzem foglalkozik a vizigabona termesztésével. a talaj lassu felmelegedése miatt később láthattak munkához, mint máskor, a korszerű, nagyteljesítményű vetőgépekkel azonban sikerült időben befejezni a vetést. a szegedi fűszerpaprika-termelő tájkerületben egyelőre még várakoznak, néhány nap múlva kerül csak sor az első ültetésekre. a szakemberek úgy döntöttek: ha a fagyos-szettek nem hoznak erősebb lehülést, úgy május derekán indítják a palántázógépeket. a zsenge növényeket addig a fóliasátrakkal védik.

bács-kiskuban földben van a kukorica, a hét végére a gépek mindenütt elkészültek a munkával. pihenőre azonban nincs idő; a duna-tisza közén, a nedves talajokon palántázzák a zöldséget, ültetik a babot és az uborkát és hozzáálltak frissen kelő tavasziak gyomtalanításához. tolna megye nagyüzemeiben a hét végére elvetették az étkezésre, illetve takarmányozásra szánt ugynevezett árukukorica magját, már csak a vetőmagfogsra szánt tengeri van hátra, ezeknél ugyanis különösen fontos a 10-12 fokos talajhőmérséklet, ami helyenként még hiányzik.

győr-sopron megyében a legtöbb gazdaságban már csak a silókukorica vetése van hátra. az esőzés némileg késleltette a munkát, a szárazabb talajokon azonban tovább dolgoztak a gépek. a megye területén eléggé nagy a csapadékhiány, ezért az öntözőberendezéseket az eső idején sem állították le. főként a zöldségfélék és a takarmánynövények kapták a mesterséges csapadék-utánpótlást. a kiskertekben a fóliasátrak sok munkát adtak gazdáiknak. az elmúlt napok szélviharai alaposan megtépázták a sátrakat, amelyek alatt egyelőre továbbra is fűtéssel kell védeni a palántákat a hideg ellen. /folyt.köv./
13.32 080582 2438

h

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

kukoricás műszakok /2.rész/

1982. május 8. - hajdu-biharban a debreceni löszhát nagy kukoricatermelő gazdaságaiban a hét végére nem maradt vetetlen terület. nem a legjobb a helyzet viszont a bihari részeken és a tiszta mentén, a mélyebben fekvő földeken ugyanis itt-ott még áll a víz, s ezeket a vízborította zónákat kerülgetve vetik a fontos takarmánynövény magját. borsodban jól halad a burgonya ültetése, s csaknem mindenütt sikerült már a földbe helyezni a gumókat. a földeken megkezdtek a zöldségfélék ültetését is, máris több mint 1400 hektáron végeztek a munkával; az idén elsősorban gyökérzöldséget, káposztaféléket és hagymát termesztenek.

a bábolnai ikr taggazdaságai szombatra befejezték a kukoricavetést. a gazdaságok kétharmadában éjjel-nappal kettős-, vagy nyújtott-műszakban dolgoztak a gépészek. bebizonyosodott, hogy a mezőgazdászok jól számoltak, amikor a szokatlanul hűvös időjárás miatt április utolsó napjai előtt nem javasolták a vetés megkezdését. a rendszer gazdaságainak 500 vetőgépe ugyanis jó munkaszervezéssel és kellő kiszolgálással üzemi átlagban hat nap alatt időben elvetette a kukoricát. amennyiben kellően felmelegszik a talaj, gyors kelésre számítanak. /mti/

jf/ber/hag/szü/cser/blb/lász/tób/s
13.39 080582 1247

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

kubányi lajos emlékiállítás felhasználható: 17.00 órától!

1982. május 8. - kubányi lajos főleg magángyűjtők tulajdonában levő alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szombaton a szécsényi kubinyi muzeumban. az egykori müncheni festőiskola e jeles képviselőjének jobb megismerése, művészetének jobb megértése céljából a muzeum kigalériájában egyidejűleg kiállították a müncheni magyar és a német festőtársak - kelety gusztáv, roskovics ignác, vágó pál, wagner sándor, liezen-mayer sándor, leo putz és eduard schleich - több alkotását is. a tárlat megnyitóján közreműködött nagy attila színművész, valamint a takács vonósnégyes.

kubányi lajos a történelmi nógrád megye egy kis falucskájában, alsóesztergályon született 1855. május 5-én, s hetven évvel ezelőtt, 1912-ben halt meg; különös módon, miként családjának több más tagja is, születésnapján hunyt el ötvenhét éves korában. a bajor főváros

3P

festőiskoláján töltött évektől eltekintve alsóesztergályon élt, s alkotott. bár egyéni kiállítása - mostanáig - nem volt, életében rendszeresen részt vett az országos tárlatokon; népszerűségének a jele, hogy valamennyi képét megvásárolták. különös tökélyre vitte a ló ábrázolását, de kitűnő táj- és zsánerképeket is alkotott. keresett portréfestő volt, ezért máig sajnálatos veszteség például madách-portréinak eltűnése. /mti/

csiz/trné/s kz
14.55 080582 1359

-.-

sb0027 4 160 mtib1028 /felhasználható 17 órától!/
éneklő ifjúság

1982. május 8. - pécsen, a „kórusok városában,, szombaton megkezdődött az éneklő ifjúság elnevezésű hagyományos diákkórus-találkozó. hazánkban ez a legrégebb kórusünnep: ötvenöt esztendeje minden májusban megrendezik a daloló gyerekek és fiatalok kétnapos szemléjét. 1927 tavaszán - a neves néprajzkutató, berze nagy jános kezdeményezésére és a pécsi dalárda szervezésében - került sor az első ifjúsági dalostalálkozóra, amit azután évente megismételtek. majd a harmincas években kodály zoltán ösztönzésére éneklő ifjúság néven folytatták az együtténeklő diákok koncertsorozatát. kodály később is gyakran részese volt a pécsi kórustalálkozónak, biztatta és segítette az együtteseket. az éneklő ifjúság idei ünnepén - szombaton és vasárnap - tíz-tíz általános iskolai és középiskolai énekkar lépett, illetve lép fel a liszt ferenc hangversenyteremben. a találkozó egyben tisztelgés a száz éve született kodály zoltán emléke előtt és ebből az alkalomból a mester számos művét megszólaltatták a mecsekaljai diákkórusok. /mti/

igó/s kz
14.56 080582 1067

3P

-.-

bel

- 20 -

1982.05.08.

sb0028 4 130 mtib1029 /embargó: 18 óráig!/
magyar vezetők üdvözlő távirata csehszlovákia nemzeti ünnepe
alkalmából /1.rész/

1982. május 8.

gustáv husák elvtársnak,
csehszlovákia kommunista pártja
központi bizottsága főtitkárának,
a csehszlovák szocialista köztársaság
elnökének

Lubomir strougal elvtársnak,
a csehszlovák szocialista köztársaság
kormányának elnökének

p r á g a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, népünk és a magunk nevében szívélyes, elvtársi üdvözlőnként és őszinte jókívánságainkat küldjük önöknek, valamint a testvéri csehszlovák szocialista köztársaság dolgozóinak nemzeti ünnepük, hazájuk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából.

ezen a napon önökkel együtt emlékezünk arra, hogy a szovjetunió a hitleri fasizmus felett aratott győzelme hozta el a szabadságot és teremtette meg a társadalmi előrehaladás történelmi lehetőségét népeink számára. a csehszlovák dolgozók - élve a lehetőséggel - a győzelmes februárt követően kezükbe vették sorsuk irányítását és megkezdték hazájukban a szocialista társadalom alapjainak lerakását.

népünk nagy tisztelettel és megbecsüléssel tekint azokra a kimagasló eredményekre, amelyeket a csehszlovák szocialista köztársaság dolgozói, pártjuk, csehszlovákia kommunista pártja vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében, a népgazdaság erősítésében, a tudomány és a kultúra felvirágoztatásában az elmúlt több mint három és fél évtizedben

37

bel

- 21 -

1982.05.08.

elértek. a fejlett szocialista társadalom további építésének időszaki feladatait pártjuk xvi. kongresszusa jelölte meg. örömmel tölt el bennünket, hogy a testvéri csehszlovákia népei sikeresen váltják valóra a pártkongresszus határozatait.

/folyt.köv./

S
14.57 080582 1775

-. -

sb0029 4 130 mtib1030

magyar vezetők üdvözlő távirata.../2.rész/

nagyra értékeljük azokat az erőfeszítéseket, amelyeket csehszlovákia a szocialista közösség szilárd tagjaként a béke, a nemzetközi biztonság és a társadalmi haladás érdekében kifejt.

mély megelégedéssel állapítjuk meg, hogy pártjaink, országaink és népeink sokoldalú együttműködése minden területen eredményesen fejlődik a marxizmus-leninizmus szellemében, a szocializmus, a béke és népeink boldogulása javára.

nemzeti ünnepük, csehszlovákia felszabadulása 37. évfordulója alkalmából további eredményeket kívánunk önöknek és a csehszlovák szocialista köztársaság népeinek a fejlett szocialista társadalom építésében, a béke és nemzetközi biztonság védelmében, a társadalmi haladás szolgálatában.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára
losonczi pál
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
elnöke
lázár györgy
a magyar népköztársaság minisztertanácsának
elnöke

x x x

csehszlovákia felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából apó antal, az országgyűlés elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait alos indrának, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlése elnökének.

37

bel

- 22 -

1982.05.08.

az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte csehszlovák partnerszervezetét a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, és a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. /mti/

k ri/s bc kz
14.57 080582 1734

-. -

sb0030 4 150 mtib1031

ismét kiváló a hajduböszörményi béke tsz /korom mihály/

1982. május 8. - a hajduság egyik gyors ütemben fejlődő közös gazdasága -, a hajduböszörményi béke termelőszövetkezet - 1981. évi gazdálkodásával 8. alkalommal is elnyerte a kiváló szövetkezet címet. az ezt tanúsító oklevelet szombaton a városi művelődési házban tartott ünnepi közgyűlésen korom mihály, az mszmp politikai bizottságnak tagja, a központi bizottság titkára adta át. az ünnepségen, amelyen részt vett sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára és szabó imre, a megyei tanács elnöke is. bodnár lajos a béke tsz elnöke kiemelte: a közös gazdaság a megalakulása óta eltelt teljes időszakot számítva is tavaly gazdálkodott a legeredményesebben. sikerének záloga a több mint ezer főnyi dolgozó tagság - közte 150-nél több felső- és középfoku végzettségű szakember - szorgalmas munkája, hozzáértő szakmai vezetése, kezdeményezőkézsége. a tsz termelési értéke tavaly már megközelítette a 700 millió forintot, s ez azt jelenti, hogy egy esztendő alatt 23 százalékkal növekedett; a nyeresége 76 millió forint volt, kétszer annyi, mint amennyit az év elején terveztek. a legdinamikusabban az alaptevékenység fejlődött: búzából 5.4 tonnát, kukoricából 9 tonnát, cukorrépából pedig 55 tonnát termeltek hektáronként. állattenyésztésük összesen 2224 tonna sertés-, marha-, juh- és baromfihúst adott piacra.

korom mihály az ünnepségen mondott beszédében elismerését fejezte ki a béke tsz tagságának szorgalmas munkájáért, kimagasló termelési eredményeiért. /mti/

szü/s kz
15.00 080582 1571

37

-. -

bel

- 23 -

1982.05.08.

sb0031 4 130 mtib1032

hazaérkezett a kneb küldöttsége varsóból

1982. május 8. - hazaérkezett varsóból a központi népi ellenőrzési bizottság küldöttsége. a delegáció, szakali józsef, a kneb elnökének vezetésével, mieczyslaw moczarnak, a lengyel legfelsőbb ellenőrzési kamara elnökének meghívására tett baráti látogatást a lengyel népköztársaság fővárosában. /mti/

mné/s kz
15.08 080582 0369

Államtitkárság

-. -

sb0032 4 130 mtib1033 /embargó 18 óráig!!/

puja frigyos ciprusra és bulgáriába látogat

1982. május 8. - puja frigyos külügyminiszter nikosz a. rolandisz ciprusi külügyminiszter meghívására május 9-én a ciprusi köztársaságba utazik. a magyar diplomácia vezetője ezt követően petr mladenov bolgár külügyminiszter meghívására a bolgár népköztársaságban tesz hivatalos, baráti látogatást. /mti/

-ri/tm/sa bc kz
15.10 080582 0382

-. -

sb0033 4 150 mtib1035

Lottó-nyeremények

1982. május 8. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 19. lottó játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:
4 találatos szelvénye 113 fogadónak volt,

37

bel

- 24 -

1982.05.08.

nyereményük egyenként 76.231 forint.
3 találatos szelvénye 7.593 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 567 forint.
a 2 találatos szelvények száma 207.141 darab,
ezekre egyenként 26 forintot fizetnek.

/mti/ sa kz

15.19 080582 0518

--

sb0034 4 160 mtib1036

posztoczky károly emlékülés

1982. május 8. - posztoczky károlyra, az egyik legnevesebb magyar amatőr csillagászra emlékeztek születésének 100. évfordulója alkalmából szombaton tatabányán. a tit által rendezett emlékülésre az ország minden tájáról érkezett hivatásos és amatőr csillagászok vettek részt. jelen volt posztoczky károly özvegye is.

mint többek között elmondták, posztoczky eredetileg csak saját kedvére építette fel a komárom megyei erdőtagyoson - a mai tagyospusztán - forgatható tetejű csillagdáját, de aztán hamarosan bekapcsolódott a módszeres kutatásokba. magyarországon első között foglalkozott az állócsillagok és kettőscsillagok vizsgálatával. csillagászati fényképeket is készített. első holdfelvétele 1910-ből származik. munkásságáról számos feljegyzést készített, több tanulmánya jelent meg. tevékenységének tudományos értékét mutatja, hogy a heidelbergben 1836-ban alakult nemzetközi csillagászati társaság tagjai sorába iktatta, és az első magyar csillagászati egyesület - a stella - is elnöki tanácsába választotta. jelentős volt meteorológiai munkássága is. több mint négy évtizeden át végzett időjárási megfigyeléseket és még nyolcvan éves korában is maga kezelte és olvasta le műszereit.

csillagdájának sok műszerével még ma is dolgoznak a tatai amatőr csillagvizsgálóban. gazdag könyvtárát a szombathelyi gotthard asztrofizikai obszervatóriumban őrzik. /mti/

ber/sa kz

15.31 080582 1430

37

--

bel

- 25 -

1982.05.08.

sb0035 4 130 mtib1037

timmer józsef

1982. május 8. - a szot titkára, a május 3. és 8. között balatonfüreden rendezett 34. nemzetközi vasutas eszperantó kongresszus alkalmával, szombaton fogadta a nemzetközi vasutas eszperantó szövetség vezetőségét és a kongresszus szervező bizottságát. a találkozón részt vett koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára is. /mti/

mné/sa ká

15.35 080582 0384

--

sb0036 4 130 mtib1039

időjárásjelentés

1982. május 8. - a meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

csak időnként szakadozik fel kissé a felhőzet, még sokfelé várható ismétlődő eső, zápor. a délkeleti, déli szél a nappali órákban helyenként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14, 19 fok között.
/mti/

sa ká

15.50 080582 0478

37

--

sb0037 1 130 mtib1043

a szerkesztőségek figyelmébe!!

1982. május 8. - mai bs0046 mtib1032. sz. hírünk
1. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

...fővárosában, a küldöttséget fogadta henryk jablonski, a
Lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke. /mti/

/mti/ sa

16.57 080582 0368

.-.

sb0038 4 800 mtib1045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. május 8.

sb0001 hétfőtől: közgazdász vándorgyűlés
sb0002 a szénbányászat a bnv-n
sb0003 növekvő kivitel...
sb0004 külföldön az emlékező műanyag
sb0005 finomkémiai termékek...
sb0006 színes aluradiátor
sb0007 kapós a kapa
sb0008 virágozik a tenkesi zöldborsó
sb0009 méhek az almáskertben
sb0010 olvasómozgalmi kezdeményezések
sb0011 adattár szolnok megyéről
sb0012 forgalomkorlátozás...
sb0013 iványi ödön kiállítása
sb0014 elutazott hazánkból...
sb0015 nemzetközi környezetvédelmi
sb0016 kommunista műszak
sb0017 zsibvásár szombathelyen
sb0018 finnországba utazott...
sb0019 ballagás a közép- és főiskolákon /1. rész/
sb0020 ballagás /2. rész/
sb0021 mihály-napi nagyvásár debrecenben
sb0022 befejeződött a szívgyógyászok
sb0023 a kereskedelmi dolgozók...

37

sb0024 kukoricás műszakok /1. rész/
sb0025 kukoricás műszakok /2. rész/
sb0026 kubányi lajos emlékkiállítás
sb0027 éneklő ifjuság
sb0028 magyar vezetők üdvözlő... /1. rész/
sb0029 magyar vezetők... /2. rész/
sb0030 ismét kiváló a...
sb0031 hazaérkezett a kneb küldöttsége
sb0032 puja frigyos ciprusra...
sb0033 lottó-nyeremények
sb0034 posztoczy károly emlékülés
sb0035 timmer józsef
sb0036 időjárásjelentés
sb0037 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: koronczi emil és kálmán sándor

/mti/ sa

19.58 080582 1469

37

.-.

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 09. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

magyar egyházi küldöttség utazott moszkvába a világvallások béke konferenciájára

1982. május 9. - a magyarországi egyházak vezető személyiségeiből álló, 20 tagú küldöttség utazott vasárnap moszkvába, a világvallások képviselőinek május 10-én kezdődő békekonferenciájára.

a pimen moszkvai pátriárka kezdeményezésére létrejött konferencián - amelyen közel 500 egyházi személyiség az atomháboru elkerülésének, a világbéke megőrzésének aktuális kérdéseit vitatja meg, - a magyar katolikus egyházat többek között dr. kádár lászló egri érsek, dr. kacziba józsef püspök; a református egyházat dr. bartha tiber és dr. tóth károly püspökök; az evangélikus egyházat dr. káldy zoltán püspök; az izraelita felekezetet héber imre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke; a magyarországi szabadegyházak tanácsát szakács józsef elnök képviseli. /mti/

tm/bc/zsu kz
10.47 090582 0885

37

..